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Geachte Voorzitter, 

 

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen van het Kamerlid 

Karabulut (SP) over de examentraining examinatoren inburgering. De 

Kamervragen zijn op 7 december 2009 ingezonden met het kenmerk 

2009Z23660. 

 

Vraag 1 

Is het waar dat er geen exameninhoudelijke criteria (eindtermen) bestaan 

waaraan de examinatorentraining moet voldoen?  

 

Vraag 2  

Deelt u de mening dat het ontbreken van exameninhoudelijke criteria 

onduidelijkheid voor de deelnemers aan de training met zich meebrengt en dat 

zonder exameninhoudelijke criteria de kwaliteit van de training niet wordt 

gewaarborgd? Zo nee, waarom niet? 

 

Vraag 3 

Bent u bereid te bewerkstelligen dat er alsnog exameninhoudelijke criteria worden 

opgesteld? Zo ja, binnen welke termijn? Zo nee, waarom niet?  

 

Antwoord op vraag 1,2 en 3 

De eindtermen van de examinatorentrainingen, de beoordelingscriteria en 

leerpunten, worden bij aanvang van de training aan de deelnemers uitgereikt.1  

   

Vraag 4 

Waarom moeten deelnemers aan de training goed op de hoogte zijn van de 

eindtermen Kennis van de Nederlandse Samenleving?  

 

Antwoord 

Een examinator inburgering wordt verondersteld kennis te hebben van het 

inburgeringsstelsel als geheel en de specifieke rol die het praktijkexamen daarin 

 

1
 Het beoordelingsformulier voor de examinatorentraining is als bijlage meegestuurd. 
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speelt. Het praktijkexamen staat niet los van de centrale examenonderdelen. 

Zowel de eindtermen Taal als de eindtermen Kennis van de Nederlandse 

samenleving zijn opgebouwd uit Cruciale Praktijksituaties die nauw met elkaar 

samenhangen. Daarom wordt in de examinatorentraining aandacht besteed aan 

alle onderdelen van het inburgeringsexamen en wordt van de deelnemer verwacht 

dat hij/zij op de hoogte is van de eindtermen van het inburgeringsexamen.  

 

Vraag 5 

Is het waar dat de evaluatieformulieren van de examinatorentrainingen 

voorafgaand aan het examen worden ingevuld en dat dit niet op anonieme wijze 

plaatsvindt? Zo ja, vindt u een dergelijke evaluatie betrouwbaar? 

 

Antwoord 

De evaluatieformulieren worden inderdaad voorafgaand aan het examen 

uitgereikt maar mogen op anonieme wijze worden ingevuld.  

 

Vraag 6 

Aan de hand van welke maatstaven vindt monitoring van de kwaliteit van de 

examinatorentrainingen plaats? Bent u het met mij eens dat evaluatieformulieren 

en slagingspercentages niet de enige maatstaven kunnen zijn om de kwaliteit te 

meten? 

 

Antwoord 

Zoals ik al in antwoord op uw vorige Kamervragen heb gemeld vindt er, naast de 

evaluatie door de cursisten en monitoring op de slagingspercentages, structureel 

overleg plaats tussen het ministerie en de Consortiumpartijen over de 

examinatorentraining. Het ministerie bespreekt daarnaast regelmatig de 

klachtenafhandeling door de klachtencommissie.  

 

De kwaliteit van de examinatoren wordt gewaarborgd door de jaarlijkse 

terugkomdagen waarin gecertificeerde examinatoren ervaringen kunnen 

uitwisselen, de mogelijkheid hebben om  te oefenen met examenmateriaal en 

mogelijke knelpunten en of vragen aan de orde kunnen stellen. Deze 

terugkomdagen leveren ook input voor de examinatorentrainingen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 
 

 

 

 
 

 Pagina 3 van 4 

Portefeuille Wonen, 

Wijken en Integratie 

Directie Inburgering en 
Integratie 

Beleidsuitvoering 
 

Datum 

4 januari 2010 

Kenmerk 

2009066068 

 

 

 

 

 

 

Vraag 7 

Waarom is er tot op heden nagelaten een examenreglement op te stellen? 

 

Antwoord 

De regels voor deelname aan de training en het afleggen van het examen zijn bij 

de deelnemers aan de examinatorentraining bekend. De evaluatie van de 

examinatorentrainingen maakt duidelijk dat er behoefte is om deze informatie te 

bundelen in één examenreglement. Het examenreglement, waarin ook de 

examencommissie wordt opgenomen, zal in het voorjaar van 2010 van kracht 

zijn. 

 

Hoogachtend, 

de minister voor Wonen, Wijken en Integratie, 

 

 

 

 

E.E. van der Laan 
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